Corrigé 2009
Mathématiques BTS Groupement A1

Proposition de corrigé réalisé par les membres du site http://www.aidexam.com

Exercice 1 :

Partie A :
1. La variable aléatoire X suit une loi de Poisson de paramétre A = 300 * T
Dans cette question T = 0,01 donc » = 500 « 0,01 = 5 3 P(S)
a) PX=1)=PX=0)+PX=1)
= (0,007 + 0,034

= 0,041

b) La démarche utilisée est la suivante :

P(X =no) <005 =%0°P(X =n) =1 —0,05= 095

Alors prenons Mg =8

n=8 n=g
Z P{X =n)=10934 done Z P(X =n) < 0.95
n=0 n=0

Alors prenons no =9

n=5 n=5g
Z P(X =n) =097 donc Z P(X =n) =095

n=0 n=0

Doncno =19

2. Laloi de Poisson est approximée par une loi normale de paramétres ¢ = 100et o = 10 :

a) P(X>120)=1-P(X =120) =1-P (_11.:“ = “':;_“":'j
=1-P(T=2)
=1-1(2)
=1- 09772
=1-P(T=2)
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= 0,0228

v _ (100-2-100 _ ¥-100 _ 100+a-100
b) P(100 ﬂ_-X_-lI[]II]+a}—( AT )

- rd
=(Z=r=2)
i 1o

=3~ = (%)
=n(3) -7 ()
=n(S)-1+7 (%)

G

=2%TT E)

donc,
2 T(%) —1=10,99

(ﬂ) 11999 _ 6995

10 2

? — 2575
10

a=10+2,5375

a = 25,75

Partie B :

1. Y suit une loi binomiale.
a) Ses paramétres sont :

n =30 et p=0,01 On peut également calculer ¢ =1 — 0,01 = 0,99

by PIX=2)=PX=0)+PX =1)+P(X=2)
= C5p+0,01° % 0,99%070 4 €2, % 0,011 « 0,993071 + CF, 0,012 » 0,9930-2

= (0,997
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a) La loi de probabilité de Z est une loi binomiale.

b) E(Z) =np = 365+ 0,01 = 3,65

¢(Z) = \/npg = /365 % 0,01 0,99 = 1,9

Partie C :
1.
a) P(T =t) = J"I}‘ 500 « e—500% 4y
= 500 « _;E[E_E'}'}I]E — _[e7500t _ g0] = _ =500 4
= 'l —_ E‘E'}Dt

b) P(T =1t) =05
1— 7500t = 0,95
=500t — 1 — 0,95
In (g 75%%%) = 1n (0,05)
—500¢ = In (0,05)

_ In(0,05)
T =500
t = 0,006
2.
[ N -5 s 1 - v - 1 -E o
a) It) = -'II} BO0 % % # g~ 300% — 5OQ =« 1\_—53 [x=e I:"L'}"‘][..L —x :‘_E}J'} g 300w 4 dx)
1 £ 1 -1 .
= 500 = {'(— w twg o008 (]) . & [o—500x]t
500" "F 500500 £ Jo)
i 1
= 500 = {'(— % b # _“'}'}7) — —w (75008 _ q
500" " ° 5002 ° ))
1 1
=(—p——_)g500: 4 _—
( 500)€ 500
b) m = lim..I{t) = 0,02 car lim, ;.. e =0 et lim, 4ot x 7200 =0
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Exercice 2
Partie A:
Soit s,(¢) + Io’sl (u)du = U(t)

1. On applique les transformations directement :

pSi(p)t Si(p)=1
(p+ 1)S1 (p)=1

1

Donc: S,(p)= ——
ptl

2. On retourne a l'originale de S+(p) :

s,(0)= e'U(?)
Partie B :
Soit s,(1)+ Ljsz(u)du = U@t)- U(z- 1)

a) Représentation graphique de e;:

W

b) On applique les transformations directement :

Correction Maths BTS Groupement A1 2009

4/10



P

e 2@ 1T
p PP

pS,(p)t S,(p)=1-e”

pS,(p)t S,(p)=1-e”
(p+1)S,(p)=1- €7

P

1

S:(p)F =
c) Retour a l'original
a)
s,(0)= U@ - e u@-1)
s,(0)=e'U(t)- e"'U(t- 1)
b)
- Pourt<0:
Ona U()=U(t-1)= 0, donc on a bien s,(¢)= 0
- Pour 0<z<1:
Ona U()=1etU(t-1)= 0, donc on a bien s,(¢)= ¢
- Pourt21:
Ona U(®=U@-1)=1,donc s,(t)= e -e "' =e'-exe'=-¢"(e- 1)

On a bien s,(t)= -¢ (e~ 1)

d) Sens de variation de la fonction s, sur l'intervalle ]1 ; +« [:
Sur cet intervalle : s,(1)= -¢‘(e- 1)
Donc s', (1) = -(- e'(e- 1)) =e'le-1)

e-121.72> 0et ¢’ > 0, donc s',(¢) > 0, ce qui signifie que s, (¢) est strictement croissante sur l'intervalle
15+

e)
5,1 - s,(17)=-e'e-1)-e'=-exe’!
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5;(17) = 5,(17)= -1
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f)

t 1 1,1 1,5 2 2,5
Sa(t) -0,63 -0,57 -0,38 -0,23 -0,14

b) Document réponse figure 2 :

=1 =2
1]
0.5
|
1
I: 1
1
1
1
05 [
0 1 15 g P

Partie C :

Soit s, (f) + Io’s3(u)du = U®t)- U(t- )+ U - 1.1)

Surl-© ;0[:
U)=U(-1D)=U(-1.1)=0, donc &()=0
On a bien e;(?) = e, (?)
~ Sur[0:1[:
U(t)= let U(t- )= U(t- 1.1)= 0, donc e; (1) = 1
On a bien e;(?) = e, (?)
~ Sur[1;1.1[:
Ut)= U(t- )= let U(t- 1.1)= 0, donc e, (£)= 0

On a bien e;(t)= e,(t)
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En conclusion on a bien e;(?) = e, () sur l'intervalle ]- © ; 1.1]
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b) Pour 21 :
OnaU@®)=U(-1)=U(-1.1)=1,donc e(?)=1

c) Représentation graphique de e;:

e
i

W

.

2. Sens de variation de la fonction s; sur l'intervalle ]1.1; +« [ :

Sur cet intervalle s,(?) = e"(l- et e”)
Donc s'; (¢) = -e"(l‘ et el'l)

1 e+ e)=12950

-e'<0

Par conséquent, s';s ()< 0, ce qui signifie que s;(t) est strictement décroissante sur l'intervalle ]
1.1 +0 [

s;(17) - s,(17) = e'”(l- et e“)- (- e Me- 1))

s;(1)-s;(17)=eM-exe+1+exe -

s;(17) - s5(17)= 1
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1,1

1,5

2,5

Ss(t)

0,43

0,29

0,17

0,11

b) Document réponse figure 3 :

=1 =532 53
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